

## **Излучение сотового телефона проходит через все тело человека**

Оно проходит даже через полтора метра армированного бетона или пять метров воды. По крайней мере, с пятиметровой глубины с телефона в пакете отправляются СМС-сообщения.

Основная часть волны через тело проходит без следа, но оставшаяся вызывает изменения на клеточном уровне, в крови, отдельных органах. И если постоянно находиться в тесном контакте с телефоном, то эти изменения начнут сказываться, в том числе в виде появления опухолей в голове, выпадения волос, понижения репродуктивной функции.

У военных связистов есть достаточно шуток про то, что их можно хорошо различить со спутника по характерному блеску лысин. Причина — СВЧ-излучение релеек примерно тех же частот, что и у сотового. Поэтому спать с сотовым под подушкой, часами висеть на беспроводном телефоне, пользоваться вайфай-точкой доступа — вредно. И вред этот со временем придется «нести» показывать врачу.

Тему вреда электромагнитных излучений не пускают в широкую огласку потому, что она сразу обвалит большой сегмент рынка — это и микроволновые печи, и сотовые телефоны, и все вайфай-блютузы, дект-телефоны...

А прибавьте к этому вред от полей низких частот, например, от ЛЭП. Медицинские исследования по этим темам тоже есть, но реакции на них нет — никто из города только что построенную линию 110 киловольт убирать не собираются. А за то, что у жильцов дома, вдоль которого ее провели, массово начались болезни крови, энергетические компания ответственности не несут, это не их забота.

Кстати, работники энергетических компаний по факту должны быть приравнены к «чернобыльцам» и получать огромные надбавки и раннюю пенсию за вредность. Но разве государство признает вредность их работы? Это тоже не его забота.

Пока наша наука почти ничего не говорит о вреде воздействия на живое и людей радиоволн, но, по статистике, люди, живущие в больших городах, подвержены большему риску и мутациям своего здоровья и организма, нежели люди, живущих вдали от таких городов и населенных пунктов. Это сказывается на уменьшении продолжительности жизни, широко распространенных недомоганиях, психических отклонениях в виде раздражительности, психозов, головной боли. Есть проблемы куда более острые, чем связанные с сотовыми телефонами: ТВ-радио, РЛС облучают нас постоянно, круглосуточно и круглогодично. Поэтому есть необходимость распространения достоверной информации о вреде излучений.

***Анатолий БЫСТРОВ***